

కళాశాల విద్యార్థులకూ 'అపార్ ఐడి'

● జూన్ నాటికి ప్రక్రియ పూర్తిచేయాల్సి

● వర్సిటీలకు రాష్ట్ర విద్యాశాఖ ఆదేశం

ఈనాడు, హైదరాబాద్: దేశవ్యాప్తంగా ఉన్నత విద్య అభ్యసించే విద్యార్థులందరికీ 'అపార్ ఐడి' అందించాలని ఇటీవల కేంద్ర విద్యాశాఖ నిర్ణయం తీసుకున్న సేవద్వారా రాష్ట్ర విద్యాశాఖ ఆ దిశగా చర్యలు చేపట్టింది. వచ్చే జూన్ నాటికి ఈ ప్రక్రియ పూర్తిచేయాలని తాజాగా ఆంధ్ర ప్రదేశ్ విద్యాశాఖ యాజమాన్యాలను ఆదేశాలు జారీ చేసింది. దేశవ్యాప్తంగా ఉన్న పాఠశాల విద్యార్థులందరికీ 'ఎన్ సేషన్-ఎన్ స్టూడెంట్ పేరిట 12 అంకెల అపోస్టల్ టిడ్ పర్మినెంట్ అకడమిక్ అకౌంట్ రిజిస్ట్రే(అపార్) గుర్తింపు సంఖ్య ఇవ్వాలని కేంద్ర విద్యాశాఖ రెండేళ్ల క్రితమే నిర్ణయించింది. అపార్ ఐడి ఇవ్వాలంటే... సదరు విద్యార్థి ఆదార్ సంఖ్య నమోదుచేయడం తప్పనిసరి. ఆదార్ వివరాలు సేకరించేందుకు ఉపాధ్యాయులు విద్యార్థుల తల్లిదండ్రుల నుంచి సమ్మతి పత్రం తీసుకోవాలి. తల్లిదండ్రులు ఆదార్ వివరాలు ఇచ్చేందుకు సమ్మతించక

పోవడం వంటి ప్రతిబంధకాల సేవద్వారా రాష్ట్రంలో అపార్ ఐడి జారీ ప్రక్రియ ముడకొడిగా నడుస్తోంది.

12 వర్సిటీల వీసీలతో కాన్ఫరెన్స్

ఈమేరకు ఋదవారు రాష్ట్ర విద్యాశాఖ కార్యదర్శి యోగితా రాణా, కేంద్ర విద్యాశాఖ అధికారులు... రాష్ట్ర ఉన్నత విద్యామండలి చైర్మన్ ఆచార్య బాలకిషార్ రెడ్డి, కార్యదర్శి ఆచార్య శ్రీరాం వెంకటేశ్, రాష్ట్ర విద్యాశాఖ పరి దిలోని 12 వర్సిటీల ఉపకులపతులు, రిజిస్ట్రార్ జే.ఎన్. లైన్ సమావేశం నిర్వహించారు. 'అపార్ ఐడి తీసుకున్న విద్యార్థి ఇంజనీరింగ్ వంటి ఉన్నత విద్యలో తాము పొందిన క్రెడిట్లను అకడమిక్ బ్యాంకు ఆఫ్ క్రెడిట్స్లో దాచుకోవచ్చు. ఒక రాష్ట్రం నుంచి మరో రాష్ట్రానికి, ఒక వర్సిటీ నుంచి మరో వర్సిటీకి మారినా క్రెడిట్లను బదిలీ చేసుకోవచ్చు. ఇలాంటి ప్రయోజనాలపై విద్యార్థులకు అవగాహన కల్పించాలి. వచ్చే జూన్ నాటికి ప్రతి విద్యార్థికి అపార్ ఐడి ఇచ్చే దిశగా చర్యలు వేగవంతం చేయాలి' అని ఆదేశాలు ఇచ్చారు.

నల్లంపాఠశాల ఇంజనీరింగ్ కళాశాలలో ఐటీ పార్క్ ప్రారంభం



కంప్యూటర్లు, లాప్టాప్లు, స్మార్ట్ గడియారాలు సైబర్ సేదగాళ్ల లక్ష్యాలు అవుతాయన్నారు. అనంతరం బంగారు లక్ష్మి మాట్లాడుతూ సైబర్ సెక్యూరిటీ అనేది హ్యాజర్లు, స్పామర్లు సైబర్ సేదగాళ్ల వసతికర్మాన దాడుల నుండి ఇంటర్నెట్-కనెక్ట్ చేయబడిన పరికరాలు సేవలను రక్షించే రక్షణ అన్నది. కళాశాల కార్యదర్శి డా. శ్రీకాంత్ రెడ్డి మాట్లాడుతూ ఇలాంటి గొప్ప కార్యక్రమాల తమ కళాశాలలో జరగడం చాలా ఆనందకరమని, ఈ కార్యక్రమాలన్ని విద్యార్థులకు మేలు చేసేవే అని, తద్వారా వారు ప్రాంగణ నియామకాల్లో మరింత దాణించగలరని తెలిపారు.

సవలంగా-మేధుల్

పైనమ్మగూడలోని నల్లంపాఠశాల ఇంజనీరింగ్ కళాశాలలో ఋదవారు సైబర్ సెక్యూరిటీ భద్రపరచడం- డిజి టిల్ ప్రపంచానికి ఒక సవాయి పై ఒక లోప సమీక్షానికే తెలంగాణ కౌన్సిల్ ఆఫ్ హయ్యర్ ఎడ్యుకేషన్ రెగ్యులర్, కేవలముగా హైవర్సిటీ వీసీ డా. వి. బాలకిషర్ రెడ్డి ముఖ్య అతిథిగా విచ్చేసి మాత్రంగా నిర్వహించిన ఐటీ పార్కును ప్రారంభించారు. వీరికి కమాండర్ గౌరీపాటి శ్రీనివాసు, మహేంద్రా విశ్వవిద్యాలయం అసిస్టెంట్ ప్రొఫెసర్, బంగారు లక్ష్మి గౌరవ అతిథులుగా విచ్చేసి సైబర్ సెక్యూరిటీ సమీక్షను ప్రారంభించి మాట్లాడారు. సైబర్ దాడులను ప్రతి ఒక్కరూ సమర్థవంతంగా ఎదుర్కోవాలని అందుకు తగ్గ కనీస అవగాహన మనకు ఉండాలి, మనకు ఉన్న జ్ఞానాన్ని ఇతరులకు పంచాలని తద్వారా సైబర్ దాడులను ఎదుర్కోగలమని తెలిపారు. అనంతరం కళాశాల వీసీ డి. బాలకిషర్ రెడ్డి అధిపతి కేంద్రం ఆవేశక ను అందు వల్ల విద్యార్థుల్లో ప్రతిభ ను పెరిగే సేవల ఈ కేంద్రం మరింత ఉపయోగపడుతుందని తెలిపారు ఈ సందర్భంగా అతిథులు మాట్లాడుతూ సాధారణ ప్రజలు వాడే వినియోగ పరికరాలు చరణాలు,

కళాశాల చైర్మన్ డా. ఎ.మోహన్ మాట్లాడుతూ ఇలాంటి సమీక్ష వల్ల ఉపాధ్యాయులు తమ ప్రతిభను మరింత మెరుగుపరచుకోగలరని తెలిపారు. కళాశాల ప్రిన్సిపాల్ డా. ఆర్. లోకనాథం మాట్లాడుతూ కళాశాల ప్రారంభించి 17 సంవత్సరాలు అయ్యింది, ఆ నాటి నుండి నేటి వరకు కళాశాల అంచెలంచెలుగా పురోగమించింది, అవకాశాలలోనే 'చాన్స్', 'ఎంటీ' వంటి అక్రమీకరణ ను పొందింది, అలాగే తక్కువ కాలంలోనే యూజీసీ అటానమీ స్థాయి కి కూడా చేరుకుంది తెలిపారు. అనంతరం కళాశాలలో అవరణలో వర్తమానం హితంగా ఉండేందుకు మొత్తం నాలుగు రోజు కార్యక్రమంలో కళాశాల సైన్స్ డి. నల్లంపాఠశాల, కార్యదర్శి డా. శ్రీకాంత్ రెడ్డి, కళాశాల డైరెక్టర్ రెడ్డి, సాఫ్ట్ వేర్స్ కె. పువ్వుపేత ప్రసాద్, కార్యక్రమ సమన్వయకర్తలు డా. డి.టి. రెడ్డి, శ్రీ లక్ష్మి, శ్రీనివాస్, రేవతి, సోమమ్మ, మోహనరాజ్ విభాగవతి అశోక్ కుమార్, ఎంటీ విభాగవతి విభాగవతి సీవల్ విభాగవతి వెంకటేశ్ వరప్రసాద్, గోపాల్ రెడ్డి అధ్యక్షులు పాల్గొన్నారు.

ఓయూ అభివృద్ధికి నిధుల లేమి!

- వేతనాలు... కిందపడిన వెలుతురు కూడా కోట్లు
- అధిక వేతనాల కోర్కె
- నియామకాలకు అడ్డంకి
- పార్టీల అధ్యక్షులకు వోట్ బోధన
- నోటిఫికేషన్ కోసం 6 వేల మంది అర్జుల ఎదురుదూపులు



ప్రొ.బాలకిషార్ రెడ్డికి వివిధ పత్రం అందజేస్తున్న సీనియర్ ప్రొఫెసర్లు

ఉపాధ్యాయ యూనివర్సిటీ: ఓయూ అభివృద్ధికి నిధుల లేమి అడ్డంకిగా మారింది. వర్సిటీ అధ్యక్షులు అధ్యక్షుల వేతనాలు, కిందపడిన వెలుతురు కూడా కోట్లు. వేతనం కూడా 50 కోట్ల వరకు వేతనాలు, కిందపడిన వెలుతురు కూడా కోట్లు వచ్చింది. దీంతో వర్సిటీ అభివృద్ధి, మార్కెట్ వరకు కల్పన కుంటుపడ్డాయి. అధ్యక్షులకు ఉద్యోగ విరమణ వయస్సు 65 ఏళ్లకు పెంపు, కొత్తగా 675 మంది ప్రొఫె-4 ఉద్యోగుల రాకతో మరో 50 కోట్ల అదనంగా అవసరమవుతున్నాయి. వెలుతురు కూడా 100 కోట్ల వేతనాలకు కిందపడిన కావాలి ఉంటుంది. కొత్తగా వచ్చిన అధ్యక్షులకు అను నియమిస్తే వేతన రెట్టింపులు రెట్టింపు అవ కావాలి. కేవలం ఒక్క వర్సిటీకి ఇంత పెద్ద మొత్తంలో వేతనాలు రెట్టింపించడం రాష్ట్ర ప్రభుత్వం సుముఖంగా చేతులు తెరిచింది. వేతన లాభాన్ని తప్పకలేక గత 15 ఏళ్లగా ఓయూలో పార్టీల అధ్యక్షులకు వేతనాలు పెట్టకొస్తున్నారు. మరోపైపు వరకే

దనలు కుంటుపడ్డాయి. ఓయూలో 675 మంది ఉద్యోగుల అధ్యక్షులకు, వెలుతురు కూడా కోట్లు. పార్టీల అధ్యక్షులకు ఉన్నాయి. దీనికి వీసీ డి. గ్రెమ్మి తీసుకున్న విద్యార్థుల సంఖ్య బాగా తగ్గింది. కొత్తగా రావాలి వెలుతురు అందిన మేలకు వరకొరలు అదగడం లేదనే విషయం ప్రభుత్వ పరిశీలనలో తేలిపట్టు సమాచారం. నిధుల నిలిపివేత

నుమారు అరు వేల మంది పట్టణంలో అధ్యక్షుల ఉద్యోగుల వోటింగ్ కేసీని ఎదురుదూపున్నారు. పార్టీల అధ్యక్షులకు వోట్ బోధన ప్రభుత్వ వర్సిటీలో పార్టీల అధ్యక్షులకు వోట్ బోధన తరగిని కొర్రులను ఒక్క రూ. 700 నుంచి రూ. వెలుతురు పెట్టినట్లుగా ఉంది. వారికి వెలుతురు కూడా 25 నుంచి రూ. 30 వేల లాభాన్ని పెట్టినట్లుగా ఉంది. తద్వారా కేవలం ప్రైవేటు వర్సిటీలకు వోట్ బోధనలు పెరిగితే కానున్నారు. ప్రాథమిక విద్యపై ఎక్కువ శ్రద్ధ చూపుతున్న రాష్ట్ర ప్రభుత్వం కొత్తగా రావాలి వెలుతురు విద్యార్థులను పెంపులు చేస్తోంది. డి.టి. రెడ్డి, వరకొర వం కోసం ప్రైవేటు విద్యార్థులు. యూనివర్సిటీ అను ప్రాక్రమిస్తోంది. మన రాష్ట్రంలో గత 11 ఏళ్లలో 14 ప్రైవేటు వర్సిటీలు వచ్చాయి.

ప్రాధికారంలో కోర్సులో 95 శాతం సీట్లు మనోక్లకే

● నాన్ లోకల్ కోటా ఇక ఖతం

హైదరాబాద్, ఫిబ్రవరి 12 (సమస్తి తెలంగాణ): రాష్ట్రంలో ఇంజనీరింగ్, ఫార్మసీ, బీటాడీ, ఎంటీ, ఎంసీఎ వంటి కోర్సుల్లో లోకల్, నాన్ లోకల్ కోటాపై ప్రభుత్వం చేస్తున్న కసరత్తు కొలిక్కి వచ్చింది. 95 శాతం సీట్లు తెలంగాణ విద్యార్థులకే కేటాయించాలని నిర్ణయించింది. ఇక మరో 5 శాతం సీట్లను ఇతర రాష్ట్రాల్లో పనిచేస్తున్న తెలంగాణ స్థానికత గల ఉద్యోగుల పిల్లలకు కేటాయించాలన్న నిర్ణయానికి వచ్చింది. ఇదే జరిగితే నాన్ లోకల్ కోటా ఇకపై ఉండదు. ఇది వరకు ప్రాధికారంలో కోర్సులో లోకల్, నాన్ లోకల్ కోటా 85:15 శాతంగా ఉంది. ఈ కొత్త విధానం అమల్లోకి వస్తే తెలంగాణ విద్యార్థులకు 10 శాతం అదనంగా దక్కుతాయి. ఇక మరో 10 శాతం సీట్లను సేవనల్ ఇంటిగ్రేషన్ కోటాలో భర్తీచేస్తారు. ఈ సీట్లు సూపర్ న్యూమరీ సీట్లు. వీటిని ఇప్పుడున్న సీట్ల సంఖ్యకు అదనంగా పెంచుతారు. అంటే 2025 -26 విద్యా సంవత్సరంలో అన్ని కోర్సుల్లో కనీసం కోటా సీట్లు 10 శాతం పెరుగుతాయి. దీనిపై ఇప్పటికే ప్రభుత్వం ఓ నిర్ణయం తీసుకోగా, త్వరలోనే జీవో జారీకానున్నట్టు విశ్వసనీయవర్గాల ద్వారా తెలిసింది.